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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 07 DE AGOSTO DE 2020.

01

02

03

04

05

06

07

08

09

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

Aos sete dias do mês de agosto de dois mil e vinte, às nove horas e trinta minutos, por

videoconferência, através da plataforma Microsoft Teams, mediante prévia convocação

individual, reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Biológicas, sob a presidência

do Diretor da Unidade, Professor Carlos Augusto Rosa, com as seguintes presenças: Élida

Mara Leite Rabelo (Vice-Diretora), Carlos Delfín Chávez Olortegui (Subchefe do

Departamento de Bioquímica), Marcel Giovanni Costa França (Chefe do Departamento de

Botânica), Helton José Reis (Chefe do Departamento de Farmacologia), Grace Schenatto

Pereira Moraes (Chefe do Departamento de Fisiologia e Biofísica), José Fernandes Bezerra

Neto (Chefe do Departamento de Genética, Ecologia e Evolução), Giliane de Souza

Trindade (Subchefe do Departamento de Microbiologia), Juliana de Assis Silva Gomes

Estanislau (Chefe do Departamento de Morfologia), Stefan Michael Geiger (Chefe do

Departamento de Parasitologia), Ênio Ferreira (Chefe do Departamento de Patologia

Geral), Kirsten Lica Follmann Haseyama (Chefe do Departamento de Zoologia), Luciana de

Oliveira Andrade (Subcoordenadora do Colegiado do Curso de Ciências Biológicas), Raquel

Cardoso de Melo Minardi (Subcoordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação

em Bioinformática), Vanessa Pinho da Silva (Subcoordenadora Colegiado do Programa de

Pós-graduação em Biologia Celular), Alexandre Salino (Coordenador do Colegiado de Pós-

graduação em Biologia Vegetal), Leda Quercia Vieira (Coordenadora do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Bioquímica), Ricardo Ribeiro de Castro Solar

(Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Ecologia, Conservação e

Manejo da Vida Silvestre), Sílvia Carolina Guatimosim (Coordenadora do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Fisiologia e Farmacologia), Anderson Miyoshi

(Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Genética), Maria José

Campagnole dos Santos (Subcoordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação

em Inovação Tecnológica e Biofarmacêutica), Flávio Guimarães da Fonseca (Coordenador

do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Microbiologia), Hani Camille Yehia
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(Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Neurociências), Daniella

Castanheira Bartholomeu (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação

em Parasitologia), Giovanni Dantas Cassali (Coordenador do Colegiado do Programa de

Pós-graduação em Patologia), Adalberto José dos Santos (Coordenador do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Zoologia), Tânia Mara Segatelli (Coordenadora do

Mestrado Profissional em Ensino de Biologia - PROFBIO/local), Mônica Bucciareli

Rodriguez (Subcoordenadora do Mestrado Profissional em Ensino de Biologia -

PROFBIO/nacional), Erna Geessien Kroon (Coordenadora do Mestrado Profissional em

Microbiologia Aplicada), Érika Martins Braga (Representante dos Professores Titulares),

Frederico Marianetti Soriani e Adriana Abalen Martins Dias (Representantes dos

Professores das demais categorias), Cristina Guatimosim (Vice-Diretora do Centro de

Aquisição e Processamento de Imagem), Elmo José da Silva (Diretor do Centro de

Bioterismo), Cássio de Jesus Faria, Kayla Veruska Lopes da Silva, Gustavo Santos Silva e

Mara Lívia dos Santos (Representantes dos servidores Técnico-Administrativos em

Educação), Luana Margarida Sabino Lobo, Millena Vieira Simôes de Freitas, Ariane Cristina

Pires Ribeiro (Representantes Discentes), Convidados Ouvintes: Denise Carmona Cara

Machado (Coordenadora do Colegiado do Primeiro Ciclo), Gleide Fernandes de Avelar

(Coordenadora do CENEX). JUSTIFICARAM: João Renato Stehmann (Representante dos

Professores Titulares), Bruno Rezende de Souza (Representante dos Professores das

demais categorias) Michelle Helene Machado de Souza e Alessandro Rodrigues Lima

(Coordenador do NAPq). NÃO COMPARECERAM: María Esperanza Cortés Segura

(Coordenadora do Mestrado Profissional em Inovação Tecnológica e Propriedade

Intelectual) e Cintya Menezes Fonseca (Representante dos servidores Técnico-

Administrativos em Educação). ORDEM DO DIA: 1) Comunicações: 1.1. A reforma dos

banheiros femininos dos blocos H2 e H3 foi finalizada e eles estarão abertos a partir da semana

que vem. O banheiro masculino do bloco C1 foi reaberto essa semana, por ser um banheiro

localizado na entrada no prédio e facilitar a higiene das mãos, durante a pandemia; 1.2. Foram

comprados tapetes sanitizantes para serem colocados na portaria. Também foram comprados 6

totens de álcool em gel, sendo 3 colocados na portaria e outros 3 perto dos elevados do segundo

ao quarto andar; 1.3. Dois dos projetos enviados para a chamada de projetos para emendas

parlamentares na Lei de Orçamento para 2021 foram selecionados: O Memorial Ângelo Machado

e o Projeto do Centro de Aquisição de Processamento de Imagens (CAPI); 1.4. A Pró-Reitoria de

Pós-graduação autorizou eleições para coordenador e subcoordenador de Programas de Pós-

graduação online, em casos de candidatura de uma única chapa; 1.5. A Reitoria comunicou que
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houve um investimento no Moodle para as aulas remotas, entretanto, houve problema de

desempenho por excesso de acessos internos, principalmente no primeiro dia de aulas; 1.6. A

Reitoria nomeou uma comissão para discutir os serviços essenciais no âmbito da Universidade;

1.7. Houve um corte no orçamento da Universidade de 18,2%, como consequência da Emenda

Constitucional nº95 que limita o teto dos gastos públicos; 1.8. A Profa. Juliana Silva Gomes

Estanislau foi nomeada nova coordenadora do Colegiado do Ciclo básico do ICB, em decorrência

da aposentadoria da Profa. Denise Carmona no próximo dia 12 de agosto de 2020. A Diretoria

agradece toda a dedicação da Profa. Denise Carmona no período do seu mandato; 1.9. Houve

uma chamada pública da FINEP, com prazo curto, para equipar laboratórios NPB3. Seria uma ação

conjunta entre o ICB e a Escola de Veterinária, porém, uma vez que a Veterinária não tem um

projeto executivo, apenas o ICB enviará a proposta. O prazo limite para envio do projeto é dia

13/08/2020. 2) Progressão funcional docente: Aprovados os pareceres da CRH – Docente

favoráveis aos pedidos de progressão funcional dos seguintes docentes: Adjunto A I para II: Luís

Henrique Franco (Depto. de Bioquímica e Imunologia); Associado II para III: André Klein (Depto. de

Farmacologia); Associado III para IV: Fernanda Raddicch Campos Lobato de Almeida (Depto. de

Morfologia); Sílvia Carolina Guatimosim Fonseca (Depto. de Fisiologia e Biofísica). O seguinte

pedido não foi aprovado pela CRH – Docente e o parecer referendado pela Congregação:

Associado II para III: Antônio Luís Neto Custódio (Depto. de Morfologia). 3) Estágio probatório

docente: Aprovados os pareceres da CRH – Docente favoráveis às avaliações de estágio

probatório dos seguintes docentes: Avaliação Parcial: Luís Henrique Franco (Depto. de Bioquímica

e Imunologia), Rafael Magno Costa Melo (Depto. de Morfologia); Avaliação Final: Lucília Souza

Miranda (Depto. de Zoologia). 4) Promoção para Professor Associado: Aprovados os

pareceres favoráveis da Comissão Avaliadora de Promoção para Prof. Associado dos seguintes

docentes: Frederico Marianetti Soriani, Diana Bahia, Stefan Michael Geiger, Liza Figueiredo

Felicori Vilela, Flávio Almeida Amaral, Renan Pedra de Souza, Remo de Castro Russo. A Diretoria

agradeceu o trabalho da Comissão Avaliadora. 5) Acesso ao ICB para atividades

essenciais: Os Departamentos foram solicitados a refazer suas listas, contendo justificativas do

trabalho essencial a ser realizado. Outros trabalhos essenciais não discutidos ou não

contemplados até então serão aprovados na próxima reunião Congregação. 6) Grupos de

pesquisa aprovados ad referendum: Foram referendados os seguintes grupos de

pesquisa aprovados ad referendum: “Imunologia e Genômica de Parasitos”, liderado pelos

Profs. Daniella Castanheira Bartholomeu, Lílian Lacerda Bueno e Ricardo Toshio Fujiwara;

“Amebíase e Giardíase”, liderado pela Profa. Maria Aparecida Gomes; “Sistemática, Biogeografia e

Ecologia de Samambaias e Licófitas”, liderado pelo Prof. Alexandre Salino; "Laboratório de

Neuropsicofarmacologia da UFMG", liderado pelos Profs. Daniele Cristina Aguiar, Fabrício Araújo

Moreira; "Farmacologia de Produtos Naturais com Atividade Cardiovascular e Metabólica",
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liderado pelo Prof. Steyner de França Côrtes; "Núcleo de Proteômica Funcional (NPF)" , liderado

pelo Prof. Thiago Verano Braga; "Ecologia de algas e cianobactérias”, liderado pela Profa.

Alessandra Giani; "Biologia Translacional”, liderado pelos Profs. Anderson José Ferreira e Lucas

Miranda Kangussu; "Laboratório de Biodiversidade e Evolução Molecular”, liderado pelo Prof.

Fabrício Rodrigues dos Santos; "Pesquisa de plantas medicinais com atividade nociceptiva e anti-

inflamatória”, composto pelos Profs. Andrea de Castro Perez, André Klein, Igor Dimitri Gama

Duarte e Thiago Roberto Lima Romero; "Imunologia da Inflamação Crônica e das Desordens

Metabólicas”, liderado pela Profa. Juliana de Assis Silva Gomes Estanislau; "Farmacologia

Cardiovascular e da Inflamação”, liderado pelos Profs. Stêfany Bruno de Assis Cau e Marina

Gomes Miranda e Castor Romero; "Biologia das Interações Celulares", liderado pela Profa.

Walderez Ornelas Dutra; "Farmacologia Vascular da UFMG (FV-UFMG)", liderado pela Profa.

Daniella Bonaventura; "Solanaceae neotropicais: diversidade, ecologia e evolução", liderado pelo

Prof. João Renato Stehmann; “Helmintologia Veterinária”, liderado pelo Prof. Walter dos Santos

Lima; "Patogênese do Câncer Cervical", liderado pela Profa. Annamaria Ravara Vago;

"Comunicação Neuronal", liderado pela Profa. Cristina Guatimosim Fonseca; "Placenta e anexos

fetais: infecção, morfologia e função”, liderado pelo Prof. Enrrico Bloise; "Biologia do

Desenvolvimento da Musculatura Esquelética”, liderado pela Profa. Érika Cristina Jorge; "Biologia

Estrutural e Reprodução", liderado pela Profa. Fernanda Radicch Campos Lobato de Almeida;

“Biologia Reprodutiva de Squamata Neotropicais", liderado pela Profa. Gleide Fernandes de

Avelar; "Biologia da Reprodução de Mamíferos”, liderado pelo Prof. Guilherme Mattos Jardim

Costa; "Interações Biológicas”, liderado pelo Prof. José Dias Corrêa Junior; "Laboratório de

Biologia de Sistemas de RNA (RNA Systems Biology Lab – RSBL)", liderado pela Profa. Ludmila

Rodrigues Pinto Ferreira Camargo; "Bases moleculares nas doenças inflamatórias", liderado pela

Profa. Paula Rocha Moreira; "Reprodução e Biotecnologia de Peixes", liderado pela Profa. Samyra

Maria dos Santos Nassif Lacerda. 7) Ações de extensão: Foram aprovadas as seguintes ações de

extensão: Projeto - Anathum - Site de Anatomia Humana, coordenado pelo Prof.ª Micena Roberta

Miranda Alves e Silva do Depto. de Morfologia; Prestação de Serviços - Produção de material

didático para ensino de biologia vegetal, SIEX 300116. (Proposta de continuidade), coordenado

pelo Profa. Rosy Mary dos Santos Isaias do Depto. de Botânica; Evento - I Congresso Brasileiro:

"Setembro Amarelo nas pesquisas Científicas", SIEX 20421, coordenado pela Profa. Amanda Maria

Sena Reis do Depto. de Patologia Geral; Projeto - Ciência no combate aos transtornos

comportamentais na sociedade e no âmbito acadêmico, SIEX 403881, coordenado pela Profa.

Amanda Maria Sena Reis do Depto. de Patologia Geral; Prestação de serviços - Avaliação de

toxicidade, alergenicidade, irritação e atividade microbiológica para produtos biotecnológicos,

SIEX 302972, coordenado pela Profa. Ana Maria Caetano de Faria do Depto. de Bioquímica e

Imunologia; Evento - Clubes de Ciência Brasil – Edição 2020 Online, coordenado pelo Prof. David

Soeiro Barbosa do Depto. de Parasitologia. 8) Outros assuntos: 8.1) Aprovado a cooperação



129

130

131

132

133

134

135

136

137

138

139

140

141

142

143

144

145

146

147

148

149

150

151

152

153

154

155

156

157

158

159

160

161

162

técnica e financeira entre o Instituto Serrapilheira, a Fundação Arthur Bernardes e a UFMG,

através do projeto "Desregulação da microbiota intestinal contribui para a seleção e disseminação

de resistência antimicrobiana”, coordenado pela Profa. Angélica Thomaz Vieira, foi aprovada pela

Congregação do ICB, em reunião realizada no dia 07 de agosto de 2020, de acordo com o parecer

do relator, Prof. Stefan Michael Geiger; 8.2) Referendado o projeto “Ensaio clínico fase III duplo-

cego, randomizado, controlado com placebo para a avaliação de eficácia e segurança em

profissionais da saúde da vacina absorvida COVID-19 (inativada) produzida pela SINOVAC”,

coordenado pelo Prof. Mauro Martins Teixeira, de acordo com o parecer da relatora Giliane de

Souza Trindade; 8.3) Solicitação de listas tríplices para composição do Comitê Assessor da área de

Ciências Biológicas e Ciências Agrárias: as indicações pelos membros da Congregação serão

enviados por e-mail posteriormente. Em seguida, a reunião foi encerrada e eu, Tatiana

Gomes Almeida, lavrei esta ata, que será assinada pelos membros que a aprovar.

Aprovada em sessão realizada em 13/11/2020

Tatiana Gomes Almeida

Secretária-geral do ICB
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